

大阪府通過教育條例修正案，將廢除學區、關閉招生不足之高中

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

大阪府議會於 3 月 23 日通過地區政黨「大阪維新會」所提之「教育行政基本條例」及「府立學校條例」兩修正案，將教育環境改變為一競爭市場，廢除學區制、連續 3 年招生不足之高中將予關閉，另外校長將公開徵選，教職員之評鑑將以往由校長考評改為需納入家長及學生意見等。

由於「大阪維新會」所提之教育二條例修正案，內容與現行作法變動很大，法案審議時，教職員團體及教育委員會成員激烈抗議，教育委員長及部分教育委員揚言倘法案強行通過將辭職，但佔議會多數之「大阪維新會」堅持通過修正案。

大阪府計有 179 所府立高中，劃分為 4 學區，廢除學區制後，仍維持統一命題，各校考試招生之方式，學生可自由報考任一學校。學校連續 3 年招生不足額時，將予以裁併，因此學校招生壓力大增。校長甄選方面，以往公開徵選民間人士擔任之作法僅佔一小部分，修正後以公開徵選為原則，未有教師資格或教育行政經驗者，皆可報名參加徵選。

另外東京都、愛知縣等縣市亦贊同大阪府之教育改革內容，大阪府之教育改革有可能影響其他地區。大阪府松井一郎知事表示，條例通過後，教育組織將有很大的變化，大阪府將與教育委員會共同研議，以打造內容豐富之教育環境。

資料來源：2012 年 3 月 24 日讀賣新聞